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ROM.0012.2026.III       - PROJEKT-    

 

Protokół nr 18/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

z dnia 21 kwietnia 2026 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: członkowie Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, a lista obecności 

gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i powitanie zebranych. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia. 

4. Informacja z realizacji wniosków. 

5. Przyjęcie protokołu nr 17/2025 Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych z dnia 24 marca 2026 r. 

6. Informacja na temat funkcjonowania i stanu mieszkań. 

7. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Gminy Kaliska. 

8. Wolne wnioski. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

 

 

Ad. 1 Otwarcie i powitanie zebranych. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska o godz. 15:30 otworzyła posiedzenie po czym powitała zebranych 

uczestników spotkania. 

Ad. 2 Stwierdzenie kworum. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska stwierdził, iż na sali jest 7 członków komisji co pozawala na prawomocne 

podejmowanie opinii. 

Ad. 3 Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska przystąpiła do punktu: Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia 

po czym przedstawiła proponowany porządek posiedzenia i poddała go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Komisja Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych w 

obecności 7 radnych 7 głosami „za” zatwierdziła porządek posiedzenia. 

Ad. 4 Informacja z realizacji wniosków. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława 

Babińska poinformowała, iż radni otrzymali informacje z realizacji wniosków w systemie e-

sesja.  

https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse1
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse2
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse3
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse4
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse4
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse7
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse9
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse10
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Radny Piotr Cywiński – odniósł się do wniosków skierowanych do Medparmy. Ostatnio 

dzwoniąc do ośrodka usłyszał, że jest trzeci w kolejce, a i tak czekał dwadzieścia pięć minut, 

więc może trzeba by bardziej na tą Medpharmę naciskać. Tak jak zauważył już wcześniej 

Radny Zbigniew Toporowski, nie ważne czy jest się trzecim w kolejce czy piętnastym to i tak 

nigdy nie wiadomo, ile będzie się czekało.  

Może warto zasugerować Medpharmie, aby na infolinii podawany był szacowany czas 

oczekiwania w minutach, bo to już jest konkretniejsza informacja.  

Wywiązała się dyskusja w przedmiocie sprawy, podczas której radni podjęli decyzję o 

wstrzymaniu się z wnioskiem do Medpharmy, do momentu uzyskanie od nich odpowiedzi na 

poprzednie wnioski.  

 

Ad. 5 Przyjęcie protokołu nr 17/2025 Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych z dnia 24.03.2026 r. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska przystąpiła do punktu: Przyjęcie protokołu nr 17/2025 Komisji Budżetu, 

Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych z dnia 24.03.2026 r. Po czym poinformowała, że nie 

naniosła poprawek i zaakceptowała projekt protokołu. 

W wyniku głosowania Komisja Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych                          

w obecności 7 radnych zaakceptowała 6 głosami „za” oraz 1 głosem ,,wstrzymującym się’’ 

protokół nr 17/2025 Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych z dnia 24 marca 

2026 r. 

Ad. 6 Informacja na temat funkcjonowania i stanu mieszkań. 

Sekretarz Gminy Kaliska Bożena Jeleniewska – omówiła informację na temat 

funkcjonowania i stanu mieszkań w miejscowości Piece oraz Kaliska. Poinformowała, że w 

jednym obiekcie znajduje się pięć lokali, w drugim mamy ich sześć. Zwróciła uwagę na to, że 

stan tych obiektów jest bardzo dobry, bo to są można powiedzieć niedawno wybudowane 

lokale, użytkowane od niedługiego czasu. Kolejne mieszkania, są to lokale socjalne, które 

znajdują się w Kaliskach, które również są w stanie bardzo dobrym. 

Wywiązała się dyskusja w przedmiocie sprawy, która dotyczyła między innymi sposobu 

przydzielania mieszkań, ich wielkości czy wysokości opłat za użytkowanie lokali.  

Ad. 7 Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Gminy Kaliska 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława 

Babińska przystąpiła do punktu: Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Gminy 

Kaliska. 

7.1 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Kaliska na 2025 rok. 

Skarbik Gminy Kaliska Katarzyna Liczywek - omówiła projekt uchwały. 

Radna Lucyna Koper – zapytała o zakup nowego dmuchańca, bo przecież gmina już ma na 

stanie jeden. 

Skarbik Gminy Kaliska Katarzyna Liczywek – powiedziała, że Dyrektor GOK w Kaliskach 

wystąpiła z wnioskiem o zakup nowego, ponieważ tamten już się wysłużył i zagraża 

bezpieczeństwu.  
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Wywiązała się dyskusja w przedmiocie sprawy.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

7 głosami „za” projekt uchwały. 

7.2 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Kaliska 

na lata 2025-2037. 

Skarbik Gminy Kaliska Katarzyna Liczywek - omówiła projekt uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

7 głosami „za” projekt uchwały. 

 

7.3 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LX/488/2023 Rady Gminy Kaliska z dnia 

19 kwietnia 2023 roku w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są 

obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy 

oraz za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości 

ciekłych. 

Sekretarz Gminy Kaliska Bożena Jeleniewska – omówiła projekt uchwały.  

Wywiązała się dyskusja w przedmiocie sprawy. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

6 głosami „za” oraz 1 głosem ,,wstrzymującym się’’ projekt uchwały. 

 

7.4 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi 

oraz dziennymi opiekunami funkcjonującymi na terenie Gminy Kaliska 

 

Sekretarz Gminy Kaliska Bożena Jeleniewska – omówiła projekt uchwały.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

7 głosami „za” projekt uchwały. 

 

7.5  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/132/2019 Rady Gminy Kaliska z dnia 

30 października 2019r. w sprawie opłaty targowej. 

Sekretarz Gminy Kaliska Bożena Jeleniewska – wyjaśniła, że uchwała zostaje zmieniona z 

uwagi na rezygnację poprzedniego inkasenta.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

7 głosami „za” projekt uchwały. 

 

Ad. 8. Wolne wnioski. 

Radna Janina Knitter – złożyła wniosek dotyczący cmentarza komunalnego, żeby przy 

drugim wejściu zabudować chociaż pergolą zbiorniki na odpady, ponieważ jak śmietniki są 
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pełne i wieje to wszystko fruwa. Poprosiła też o naprawienie sprzętu na cmentarzu, tj. grabie, 

łopatki, haczki, bo wszystko jest już połamane.  

Radny Zbigniew Malinowski – również złożył wniosek dotyczący cmentarza komunalnego. 

W lesie przy cmentarzu znajduje się patyk z napisem ,,Tutaj zbieramy nieczystości BIO’’, to 

według niego kłóci się to z elementem estetyki i bezpieczeństwa dla powiedzmy ochrony 

środowiska. Z jednej strony mamy śmietniki, w które wrzucamy te nieczystości, a po drugiej 

stronie jest wbita tabliczka w lesie, że tu można zostawiać odpady BIO. W związku z tym 

zapytał czy istnieje możliwość zamontowania jakiejś schludnej skrzynki na te odpady?   

Wywiązała się dyskusja w przedmiocie sprawy.  

Radny Piotr Cywiński – powiedział, że najprostszym, ale najtrudniejszym finansowo 

rozwiązaniem, byłoby postawienie konteneru na odpady BIO. Bądź poprosić jakiegoś 

zaprzyjaźnionego stolarza o drewnianą skrzynkę w odpowiednim rozmiarze. Należałoby też 

zapytać pracowników Referatu Komunalnego ile m3 odpadów wychodzi na kwartał.   

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin – zwrócił uwagę, że powoli trzeba 

zacząć myśleć o rozbudowie cmentarza. 

Wywiązała się dyskusja w zakresie pójścia na przód i utworzenia mniejszych miejsc do 

pochówku osób kremowany bądź ściany na urny.  

Radny Piotr Cywiński – powiedział, iż widział, że na ostatniej sesji była dyskusja na temat 

wody. W związku z czym poprosi on, aby na sesji przedstawić informację na temat tego ile m3 

produkujemy, a ile sprzedajemy. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin – powiedział, że w związku z jego 

operacją, zawiesza on na miesiąc swoje dyżury w biurze rady. 

Ad. 9. Zakończenie posiedzenia. 

O godzinie 16:22 Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych Wiesława Babińska zakończył posiedzenie komisji. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

Edukacji, Kultury 

i Spraw Społecznych 

 

                     /-/  Wiesława Babińska 

 

 

 

 

 

 

Protokół spisała: P. Rostowska 


